

# 李强在促进民营经济发展大会上指出 坚决打破“卷帘门”“玻璃门”“旋转门” 为民营企业发展创造充足的空间

“当前不确定的因素在增多,但是可以确定的是发展机遇也很多,更可以确定的是民营企业和民营企业家是我们的自己人,上海一定会全力支持民营企业发展壮大,民营企业一定会是上海未来发展更加倚重的重要力量和支撑。”

**本报讯** 上海市促进民营经济发展大会昨天下午在上海展览中心举行。市委书记李强强调,民营经济是推动上海经济社会发展不可或缺的重要力量,拥有十分广阔的发展前景,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的一系列重要讲话精神,深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,以更大决心、更实举措形成全市上下支持民营企业发展的良好生态,切实帮助解决民营经济发展面临的困难和问题。希望广大民营企业提振信心、把握机遇,在上海蓬勃发展、不断壮大,在改革开放再出发的新征程上谱写新时代上海民营经济发展新篇章。

市委副书记、市长应勇主持会议。市委副书记尹弘,市领导周波、郑钢淼、翁祖亮、诸葛宇杰、肖贵玉、吴清、王志雄出席。会上,市领导为第五届上海市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者称号获得者颁奖。

李强代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向获得表彰的企业家表示祝贺,向全市广大非公有制经济人士和新的社会阶层人士致以问候。

李强说,改革开放40年来,上海民营经济与城市共同成长、快速发展,在推动上海从传统工商业城市向现代经济中心城市转型、引领产业发展、完善城市功能、改善市民生活等方面作出了突出贡献,成为促进经济增长的重要引擎、创新发展的重要主体、市场活力的重要体现。一批又一批优秀民营企业艰苦奋斗、敢为人先,演绎了一个又一个创新创业的生动传奇。随着中央交给上海的三项新的重大任务抓紧落实、市场化改革深入推进、发展动能加快转换,上海民营企业和其他市场主体一样,正面临新的重大机遇。希望民营企业牢牢把握机遇,实现更好更快发展。

“当前不确定的因素在增多,但是可以确定的是发展机遇也很多,更可以确定的是民营企业和民营企业家是我们的自己人,上海一定会全力支持民营企业发展壮大,民营企业一定会是上海未来发展更加倚重的重要力量和支撑。”

李强指出,要营造更好的发展环境,形成更优的创新创业生态,推出更有力的政策举措,全力关心支持企业,切实帮助企业排忧解难。要下更大气力抓好政策落实落地。各区各部门要结合大调研活动,深入企业加强政策宣传解读,切实畅通信息渠道。强化统筹协调,加强督促检查,建立涉企政策第三方评估和动态调整机制,促进各项措施不截留、不变形、更完善、更有效,让企业真正得实惠。要全方位加强制度供给。只要是涉及到体制、机制、制度上不合理的问题,我们都要与时俱进、创新突破,以更大的力度推进改革。要通过提供更加及时、更加优质的制度供给,充分激发市场活力和创造力,让民营企业的创造活力尽情迸发,让民营经济的创新源泉充分涌流。要营造公平竞争的市场环境,坚决打破各种各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,为民营企业发展创造充足的空间。进一步放开市场准入,做到信息平等、规则平等、机会平等。深入推进混合所有制改革,促进国有企业、民营企业合作发展,鼓励民营资本参与国有企业混合所有制改革以及重大项目投资、成果转化和资产整合等项目。要真心实意搞好服务。持续优化营商环境,全力抓好“一网通办”,让企业办事更方便。着眼构建亲清新型政商关系,建立服务民营企业的常态长效机制,真正当好“店小二”,做到有求必应、无事不扰。要建立机制、畅通渠道,了解企业的所思所想所盼,逐一梳理,挂单销账。要解剖麻雀、发现问题,面对面听取企业的意见,深入了解企业的需求,找准问

题的症结和原因。要解决问题、举一反三,抓紧研究出台具有普遍性、规律性的方法和措施,实实在在为企业解决实际困难。

李强指出,上海广大民营企业要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,不断增强对中国特色社会主义的信念、对企业发展的信心,专心致志把企业做优做强。要看大势、看长远,保持发展定力,看到危机中所蕴藏的机遇,善于在危机中捕捉机遇,以百折不挠的精神努力闯出一片新天地。上海民营经济的大发展,需要各个领域、各种类型的民营企业蓬勃兴起、共同发展,尤其要关注事关全市发展战略的关键领域,把更大力度扶持创新型企业发展作为上海发展民营经济的一个重要取向。要永葆创新活力,顺应时代发展潮流,抓住产业变革方向,加大关键技术攻关,提升企业核心竞争力,不断向产业链、创新链、价值链高端攀升,打造独具特色的知名品牌,努力成为行业的标杆和示范。要履行社会责任,树立良好的商业声誉,营造健康的企业文化,努力做爱国敬业、回报社会的模范,遵纪守法、崇德守信的模范,创新创业、不懈奋斗的模范。

应勇在主持会议时指出,全市各区各部门各单位要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,按照会议部署和李强同志讲话要求,进一步提高政治站位,坚持“两个毫不动摇”,坚持不懈推动国资、民资、外资合作共生、共同发展,坚持不懈促进国资、民资、外资平等对待、一视同仁。要狠抓推进落实,确保相关政策逐条落地见效。要形成全市合力,细化工作目标、明确工作责任、强化工作协同,促进民营经济更好更快健康发展。

会上,受表彰代表季昕华、民营企业代表汤亮、闵行区朱芝松、市经济信息化委陈鸣波先后作了交流发言。

## ■发布厅 应勇调研本市重大投资项目建设情况

**本报讯** 市委副书记、市长应勇昨日调研本市重大投资项目建设情况时指出,要深入学习贯彻习近平总书记在全国进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,按照市委、市政府部署,在提高城市经济密度、提高投入产出效率上下功夫,在提升配置全球资源能力上下功夫,在增强创新策源能力和战略性新兴产业,加快建成一批引领性强、带动性大、成长性好的重大项目,着力提升实体经济发展质量和能级,走稳走实走好新时代上海高质量发展之路。

上午,应勇与副市长吴清一行首先来到中芯国际,这里正在建设面向下一代高端通讯和消费类电子产品的12英寸芯片生产线,计划投资逾100亿美元,建成后将成为国内技术最先进的芯片生产基地。市领导听取项目情况介绍,察看厂房建设进展,询问项目推进节点以及需要哪些支持。位于临港重装备产业区的上海积塔半导体项目,总投资359亿元,将打造面向工业控制和汽车电子等高端应用的特色工艺生产线,计划2020年一阶段工程竣工投产。目前项目建设总体进展顺利,绝大部分桩基工程已完成。应勇边走边问,关心项目还有什么问题需要协调解决,鼓励企业尽早建成投产。

应勇指出,集成电路是国之重器,是国家战略性、基础性和先导性产业。上海要主动服务国家战略,把加快发展集成电路产业作为科创中心建设的重要支撑点和打响“上海制造”品牌的重要着力点,全力打造国内最完备、技术最先进、最具竞争力的集成电路产业体系。

落户临港重装备产业区的特斯拉超级工厂项目集研发、制造、销售等功能于一体,是上海有史以来最大的外资制造业项目。目前,该项目已基本完成土地平整,即将开工建设,预计明年下半年部分投产。市领导听取特斯拉中国区负责人相关情况介绍,察看特斯拉热销车型,鼓励企业在确保生产安全和工程质量的前提下,加快推进工厂建设。

应勇指出,先进制造业和战略性新兴产业是上海经济的重大支撑,要深入推进“四新经济”、智能制造、产业创新、工业强基、质量提升等工程,加速提升上海实体经济发展质量和能级。

## 时光辉同志任中共 贵州省委委员、常委

**本报讯** 近日,中共中央批准:时光辉同志任中共贵州省委委员、常委。

另悉,时光辉同志任贵州省委政法委书记。

日前,上海市十五届人大常委会第七次会议审议并表决通过有关人事任免案,决定免去时光辉的上海市副市长职务。

## 市政府与中船集团签署战略合作框架协议

**本报讯** 上海市人民政府与中国船舶工业集团有限公司昨天上午在沪签署战略合作框架协议。市委书记李强,市委副书记、市长应勇会见了中船集团董事长雷凡培、总经理杨金成一行并出席签约仪式。

李强说,当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神,加快落实中央交给上海的三项新的重大任务,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,更好代表国家参与国际合作与竞争。长期以来,中船集团积极支持上海城市建设和经济社会发展,为打响“上海制造”品牌发挥了重要作用。中船集团面向未来的发展战略高度契合上海的产业发展定位,双方合作空间十分广阔。我们将进一步深化同中船集

团的各领域合作,全力服务中船集团发展布局,全力支持中船集团在沪企业转型升级,全力保障重大项目顺利推进,推动船舶与海洋工程高端制造业集聚发展,共同服从服务好国家战略,携手为国家发展大局作出更大贡献。

雷凡培代表中船集团对上海市委、市政府多年来对企业发展的的大力支持表示感谢。他说,上海作为我国最大的经济中心城市,是中船集团产业聚集重地,为企业发展提供了广阔舞台。中船集团将以“服务国家战略、支撑国防建设、引领行业发展”为使命,按照上海市城市总体规划要求,加快调整在沪产业布局,加速向产业链、价值链的高端进军,努力建设世界领先的海洋科技工业集团,力争为上海“五个中心”建设作出更大贡献。

签约仪式上,应勇和雷凡培、副市长吴清和杨金成分别代表双方签署了有关合作协议。市委常委、常务副市长周波主持,市委常委、市委秘书长诸葛宇杰出席。

根据有关协议,上海市和中船集团将深入贯彻落实国家海洋强国、科技强国、军民融合等战略部署,充分发挥双方在产业、科技、人才、区位、资源、政策等方面的优势,共同推动相关产能布局调整和产业转型升级,加快推进上海市船舶海工产业高质量发展,打造具有全球领先水平的船海科技创新中心,支撑上海具有全球影响力的科创中心建设;实施大型邮轮科技创新工程,建立完善邮轮产业体系,支撑上海国际航运中心建设;加快建设临港海洋动力装备研制基地,凸显先进制造业发展的示范效应。